
Ignac Mohorič. 
Svojemu »okinetu zapisal v blag spomin Jos. Kari)a . 

Nehalo je biti vrlo kmetsko srce, katero 
je tako močno gorelo za slovenski narod. Dne 
5. svečana t. 1. ob 12. uri po noči je umrl 
g. Ignac Mohor ič , kmet v Podgorju pri 
Ljutomera, v 76. letu. Vrli mož se je narodil 
v Hermancih, župnije Sv. Miklavža od pridnih 
kmetskih starišev. Ljudske šole je obiskal v 
Sv. Miklavžu in Ljutomeru, dalje v Mariboru, 
kamor mu je došla tužna vest o smrti njego
vega očeta. 

Ker je pa imel prevzeti po očetovi smrti 
sedanje posestvo z mlinom v Podgradju, moral 
je pustiti šolo v Maribora in se posvetiti mli
narski obrti. Stopil je v uk v tedanji „Tru
marjev mlin" v Radgoni, kjer se je izučil in 
delal nekaj časa kot nadmlinar skupno z do
mačim sinom. Bil je oproščen vojaščine, ker 
je bil posestnik. 

Približal se je čas, da je bil nekako pri
siljen vsled starosti matere prevzeti posestvo. 
To je bila tista mati „Ana", ki jo je Stanko 
Vraz tako lepo opeval. Vsled tega tudi ni čuda, 
če je ostal Vrazov narodni duh na tem domu in 
se ga je Ignac navzel. V zakon je vzel Ka

LISTEK. tarino Sršen iz Podgradja in s tem dobil vrlo 
gospodinjo in rodoljubkinjo, katere je bilo 
zraven opravil gospodinjskih sama dobrohotnost 
in darežljivost. 

Mislil bi človek — da bode ob takem po
grebu, ko je zatisnil tak dobrotnik dijaške 
mladine oko, ki je čestokrat posetila njegovo 
gostoljubno hišo, da se bodo potrudili in se 
udeležili pogreba, ali pa barem da se bo znašlo 
pero, ki bo zapisalo kakih skromnih vrstic; to 
se ni zgodilo, ker je bil — kmet, čeprav je 
daroval skoraj polovico svojih opravkov slo
venskemu narodu. Z ženo Katarino sta skupno 
preživela 53 let, dobrih in slabih časov. Kot 
kmet je moral poskusiti britkost vsled ognja, 
povodnji in toče; sploh slabi časi so mu bili 
zmirom vedna zapreka. Zapustil je 5 otrok. 
Najstarejši sin je mlinar, eden je c. kr. sodni 
pristav v Ormožu, tretji je prevzel, domačijo, 
četrti je posestnik v Ljutomeru in oskrbnik 
vinogradov; ta se je naobrazil za svoj poklic 
na sloveči grmski šoli pri Novem mestu na 
Kranjskem, hčerka pa oskrbuje sedaj osamelo 
mater. 

Ker je bil mož zelo naobražen, našel je 
mnogo opravila na narodnem polju. Ko so se 
začeli po letu 1860. zbirati v Ljutomeru zna
čajni možje, kakor dr. Klemenčič, dr. Zamik, 
Kukovec, Rajč itd. in si delali ognjišče za na
rodno delovanje, je bil g. Mohorič tudi zraven. 

Tako so se skupno ogrevali za slovenske ideale 
in izpeljavah zdaj to zdaj drugo in s tem va
bili ljudstvo k sebi. V dobrem spominu je še 
CirilMetodova slavnost, ki se je vršila ob tisoč
letnici slovenskih blagovestnikov nad Ljuto
merom na »Vili". Kako so takrat umetalni 
ognji švigali in pošiljali pozdrave prebivalcem 
po murski planjavi, ki je občudovala to novo 
prikazen! Prisostovalci so se pa na veselici 
spodbujali za svoj narodni obstoj. G. Mohorič je 
bil tudi sodelovalec pri „prvem s loven
skem t a b o r u v L j u t o m e r u " . 

Kako ognjevito so takrat govorniki nav
duševali narod svoj za narodno delo. Pričetek 
v narodnem delu je potreboval pač mnogo 
truda in napora. Ledina orati se mora v znoju! 
Naš Ignac je bil tudi med tistimi, kateri so 
vstanovili okrajno posojilnico v Ljutomeru in 
je bil dolgo let delujoči član pri nji, kakor 
je bil tudi ud čitalnice ljutomerske. Ako po
gledamo nadalje delovanje moža, moramo še 
omeniti, da je vabila njegova vzornost tudi k 
sebi gg. občinske predstojnike, kateri so iskali 
pri njem pouka in mu s tem nakladali skrbi 
in opravila, kar je vsakokrat rad storil. Dolgo
letna služba cerkvenega ključarja pri ljutomerski 
cerkvi mu je dajala dovolj opravila, katera je 
opravljal rad, in to tem ložje, ker je imel sam 
obširni vinograd, pa je imel veselje zraven 
svojega tudi do cerkvenih. 



Ko smo leta 1892 in 1893 v prisotnosti 
g. okr. glavarja grofa Attemsa, potovalnega 
učitelja g. Matjašiča in mene, pregledovali 
ljutomerske gorice in naposled dognali v 
Presiki trtno uš, je bil presenečen in v strahu 
za žlahtne ljutomerske gorice. Rekel je, da 
mu je veselje do goric vkončano. Oskrbel pa 
je, da se je v saden ju novih trt izobrazil sin, 
ki je kot oskrbnik nasadil v petih letih 40 
oralov novih goric, kar mi je sam pred krat
kim pravil. 

Iz vsega je razvidno, da je bil Mohorič 
kot kmet s svojimi kmetijskimi opravki obložen. 
Zraven hiše je še imel namreč mlin, poleg 
tega pa še mnogo postranskih opravkov, ka
tere je tudi rad storil. Otrokom je hotel dobro 
in je zanje rad žrtvoval. Mnogo pa je položil 
na narodno gospodarski žrtvenik. Toda mo
čan mož je vendar opešal. Umrl je! Rakev 
je dičil venec slavne posojilnice ljutomerske 
in venec čitalnice ljutomerske, prvi s črnim 
trakom, dragi z narodnim in primernim na
pisom. Zraven dva venca pridnih žalujočih 
otrok. Ljudstvo se je primeroma malo udeležilo 
pogreba in to takega pogreba, ko se je nesel 
k večnemu počitku mož, kateri je zastavil vse 
svoje boljše moči svojemu narodu in je njemu 
daroval, pa bil je pač kmet. 

Kje so spomini na nekdanje slavne može? 
Kje je prijatelj kmetov, velečastiti g. Rajč? 

Umrl je pred lepim časom, kakor zdaj g. Mo
horič! Spomin na Rajča in na perečo vpra
šanje celjske gimnazije, katera še zdaj nima 
svojega stalnega prostora, pa me podviza, da 
obudim pokopani načrt Rajčev in tovarišev. 

On je zagovarjal gimnazijo v Ljutomeru 
in že davno bi imeli slovensko gimnazijo v 
Ljutomeru, ako bi se dalo Rajču prav. Treba 
je tudi pomisliti, koliko bi bila tudi naša slo
venska šolajoča se mladina na boljšem in pa 
še — koliko bi bilo rešenega ozemlja onstran 
Mure, kajti slovenska gimnazija bi brezdvomno 
izvabila tudi ogrske mladeniče na našo stran 
Mure študirat! Toda Rajčev načrt je izginil! 
Nesloga v mišljenju ga je pokopala. Sloga 
jači, nesloga tlači! 

Smešničar. 
P r e m e t e n d e č k o . 

„Povej mi, oče, ali dobim jaz enkrat 
veliko denarja?" 

„Za to se ne brigaj, ampak pridno se 
uči. Denar ti kdo lahko ukrade, tega, kar se 
pa naučiš, pa ti ne more vzeti nihče!" 

„Česar se ne naučim, pa mi tudi ae more 
nikdo vzeti!" 


